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Liftopdracht: Als ik dat had geweten

De meeste ziektes waar we het tot nu toe over gehad hebben, worden veroorzaakt door een recessief allel. In een aantal gevallen is dat allel geslachtsgebonden.

Maak de onderstaande opdrachten en laat je antwoorden controleren door je docent

1. Vul voor de genoemde ziektes de tabel in.

	Ziekte
	Recessief/dominant allel
	Chromosoom nummer

	Kleurenblindheid (rood/groen)
	
	

	Bruine haarkleur
	
	

	Ziekte van Huntington
	
	

	Diabetes 1
	
	

	Borstkanker
	
	


2. Maak twee stambomen van een ouderpaar dat vier kinderen krijgt. 
In beide gevallen zijn de vaders ziek en de moeders gezond (en geen draagster).

In de ene stamboom wordt de ziekte van de vader veroorzaakt door een recessief 

allel. In het andere geval door een dominant allel.

3. Leg uit in welke van de twee situaties de kinderen de meeste risico’s lopen.

4. Zoek uit om welke vorm van vererving het gaat bij de ziekte van Huntington.

Gebruik eventueel: http://erfelijkheid.nl/node/98]

5. Zoek op http://www.allesoverhuntington.nl/ wat de symptomen van de ziekte van

Huntington zijn.

6. Zoek uit hoeveel mensen er in ons land aan de ziekte van Huntington kunnen 

lijden.

7. De ziekte wordt veroorzaakt door een foutje in het DNA van chromosoom 4. 

Zoek met behulp van internet of naslagwerken uit welke fout er in het 
chromosoom optreedt.

8. De ziekte van Huntington openbaart zich vaak tussen je 30e en 50e levensjaar. 

De patiënten hebben dan vaak al kinderen. Leg met behulp van een 
kruisingsschema uit hoe groot de kans is dat hun kinderen de ziekte ook krijgen.
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